
Στηρίζουμε  την  πρωτοβουλία
της  ΔΟΔ  για  τους
δημοσιογράφους στη Γάζα

Δ Ε Λ Τ Ι Ο  Τ Υ Π Ο Υ

Το  Διοικητικό  Συμβούλιο  της  ΕΣΗΕΑ,  ανταποκρινόμενο  στην
έκκληση  της  Διεθνούς  Ομοσπονδίας  Δημοσιογράφων  (ΔΟΔ),
αποφάσισε να στηρίξει την πρωτοβουλία για τη δημιουργία ενός
νέου κέντρου αλληλεγγύης ΜΜΕ στη Γάζα, ως ελάχιστη ένδειξη
αλληλεγγύης  στις  οικογένειες  των  170  συναδέλφων  που  έχουν
σκοτωθεί στην περιοχή.

Ακολουθεί το πλήρες κείμενο του Δελτίου Τύπου της ΔΟΔ:

«Παλαιστίνη: Έκκληση χρηματοδότησης για την ίδρυση ενός νέου
κέντρου αλληλεγγύης ΜΜΕ στη Γάζα

Περισσότερο από ενάμιση χρόνο μετά την έναρξη του πολέμου στη
Γάζα στην Παλαιστίνη, το Ισραήλ συνεχίζει τους βομβαρδισμούς
του, η ανθρωπιστική κατάσταση είναι εξαιρετικά δεινή και οι
Παλαιστίνιοι δημοσιογράφοι και εργαζόμενοι στα Μέσα Ενημέρωσης
χρειάζονται υποστήριξη για να συνεχίσουν το ζωτικής σημασίας
ρεπορτάζ τους στο πεδίο. Η Διεθνής Ομοσπονδία Δημοσιογράφων
(ΔΟΔ) καλεί τις δημοσιογραφικές ενώσεις και οργανώσεις σε όλο
τον κόσμο, καθώς και ομοϊδεάτες οργανισμούς, να υποστηρίξουν
τη  δημιουργία  ενός  νέου  κέντρου  αλληλεγγύης  για  τα  Μέσα
Ενημέρωσης στην πόλη της Γάζας.

Ένα πρώτο κέντρο αλληλεγγύης για τα ΜΜΕ εγκαινιάστηκε στη Χαν
Γιουνίς, στη νότια Γάζα τον Ιούνιο του 2024 από τη ΔΟΔ και την
ένωση – μέλος της, το Συνδικάτο Παλαιστινίων Δημοσιογράφων
(PJS).  Παρέχει  στους  δημοσιογράφους  έναν  χώρο  που  τόσο
περίμεναν, προκειμένου να εργάζονται με ασφάλεια, ο οποίος
προσφέρει δωρεάν πρόσβαση σε ηλεκτρικό ρεύμα και διαδίκτυο,
(παροχές) θεμελιώδεις ώστε να ενημερώνουν τον κόσμο για τις
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συνεχιζόμενες  φρικαλεότητες  στη  Γάζα.  Το  κέντρο  χρησίμευσε
επίσης ως γραφείο του PJS στη Χαν Γιουνίς για την οργάνωση
εκπαιδευτικών σεμιναρίων για την ασφάλεια και την ανάπτυξη
ικανοτήτων των δημοσιογράφων που καλύπτουν τον πόλεμο.

Αυτή η πρωτοβουλία κατέστη δυνατή χάρη στις πολύτιμες δωρεές
του Κοινωνικού Ταμείου της UNIFOR (της καναδικής ένωσης –
μέλους της ΔΟΔ) καθώς και της Ένωσης Νορβηγών Δημοσιογράφων. Η
υποστήριξή τους, μια πραγματική επίδειξη διεθνούς αλληλεγγύης,
ήταν θεμελιώδης και παρείχε στους δημοσιογράφους της Γάζας μια
ζωτική  σανίδα  σωτηρίας  για  να  εργαστούν  εν  μέσω  των
συνεχιζόμενων  φρικαλεοτήτων.

Νέο κέντρο αλληλεγγύης για τα Μέσα Ενημέρωσης στην πόλη της
Γάζας

Τον  Ιανουάριο  του  2025,  εκατοντάδες  χιλιάδες  Παλαιστίνιοι
πολίτες, οι οποίοι είχαν αναγκαστεί να εγκαταλείψουν τα σπίτια
τους και να εκκενώσουν τη νότια Γάζα, επέστρεψαν στα βόρεια
του θύλακα, στην πόλη της Γάζας και στις γύρω περιοχές. Μεταξύ
αυτών δημοσιογράφοι και οι οικογένειές τους, πολλοί από τους
οποίους  βρήκαν  τα  σπίτια  τους  ερειπωμένα.  «Χρειαζόμαστε
επειγόντως στήριξη για να βοηθήσουμε στην ανοικοδόμηση του
τομέα  των  Μέσων  Ενημέρωσης  στη  Γάζα.  Οι  βομβαρδισμοί  του
Ισραήλ έχουν καταστρέψει όλες τις υποδομές των ΜΜΕ στον θύλακα
και  οι  δημοσιογράφοι  χρειάζονται  χώρους  εργασίας  για  να
συνεχίσουν το έργο τους», δήλωσε στην ΔΟΔ τον Φεβρουάριο του
2025 ο Tahseen Al-Atsall, Αντιπρόεδρος του PJS. Οι συνθήκες
εργασίας  για  τους  δημοσιογράφους  παραμένουν  εξαιρετικά
δύσκολες στη Γάζα, όπου οι υποδομές των ΜΜΕ έχουν καταστραφεί
από  τις  ισραηλινές  αεροπορικές  επιδρομές  και  δεν  έχει
απομείνει κανένα ειδησεογραφικό γραφείο. Για αυτόν τον λόγο, η
ΔΟΔ και το PJS έχουν θέσει ως προτεραιότητα την ίδρυση ενός
νέου κέντρου αλληλεγγύης για τα Μέσα Ενημέρωσης στην πόλη της
Γάζας ώστε να μπορούν οι δημοσιογράφοι και οι εργαζόμενοι στα
ΜΜΕ να συνεχίσουν να κάνουν τη δουλειά τους, παρά τις αντίξοες
συνθήκες.



Ο δήμος της Γάζας επέτρεψε στο PJS να χρησιμοποιήσει ένα μικρό
κομμάτι γης που του ανήκει στη γειτονιά Al Rimal στην πόλη της
Γάζας, για την ίδρυση του κέντρου αλληλεγγύης ΜΜΕ. Από την
πλευρά της, η ΔΟΔ έχει ενημερώσει την ισραηλινή κυβέρνηση και
τα Ηνωμένα Έθνη για την πρόθεσή της να οικοδομήσει το νέο
κέντρο, το οποίο θα διαχειρίζεται ο Γενικός Γραμματέας της PJS
στη Λωρίδα της Γάζας.

Ομοίως με το κέντρο στη Χαν Γιουνίς, το νέο αυτό κέντρο θα
παρέχει στους δημοσιογράφους και τους εργαζόμενους στα Μέσα
Ενημέρωσης δωρεάν πρόσβαση σε ηλεκτρικό ρεύμα και διαδίκτυο
και θα χρησιμεύει επίσης ως γραφείο του PJS για την υποστήριξη
των μελών του και των δημοσιογράφων στο πεδίο.

Η ΔΟΔ απευθύνει έκκληση χρηματοδότησης για την ίδρυση αυτού
του  δεύτερου  κέντρου  αλληλεγγύης  ΜΜΕ  και  εκφράζει  την
ειλικρινή  της  ευγνωμοσύνη  στους  οργανισμούς  που  έχουν  ήδη
δεσμευτεί  να  στηρίξουν  αυτήν  την  πρωτοβουλία,
συμπεριλαμβανομένης  της  Ένωσης  Νορβηγών  Δημοσιογράφων,  της
Ένωσης  Δημοσιογράφων  στη  Φινλανδία  και  της  Free  Press
Unlimited.  Η  τελευταία  θα  υποστηρίξει  την  εγκατάσταση
φωτοβολταϊκών που θα τροφοδοτούν το Κέντρο στην πόλη της Γάζας
με ρεύμα.

Οι οργανώσεις και τα πρόσωπα που επιθυμούν να υποστηρίξουν τα
κέντρα  αλληλεγγύης  ΜΜΕ  μπορούν  να  κάνουν  τις  δωρεές  τους
μεταφέροντας  χρήματα  στον  ακόλουθο  τραπεζικό  λογαριασμό,
προσθέτοντας τις λέξεις «κέντρα αλληλεγγύης ΔΟΔ για τα ΜΜΕ»:

FÉDÉRATION INTERNATIONALES DES JOURNALISTES

RUE DE LA LOI 155

1040 BRUXELLES

Αρ. Λογαριασμού (IBAN): BE42 3630 6799 8454

BIC (SWIFT): BBRUBEBB

Επικοινωνία: Media Solidarity Centre



Σύμφωνα με τα στατιστικά στοιχεία της ΔΟΔ, τουλάχιστον 170
Παλαιστίνιοι  δημοσιογράφοι  και  εργαζόμενοι  στα  ΜΜΕ  έχουν
σκοτωθεί στη Γάζα από την έναρξη του πολέμου, τον Οκτώβριο του
2023.  Πολλοί  έχουν  τραυματιστεί  και  άλλοι  αγνοούνται.  Ο
Πρόεδρος του PJS, Nasser Abu Bakr, δήλωσε: «Το PJS εκτιμά
ιδιαίτερα τις σημαντικές προσπάθειες της ΔΟΔ και των ενώσεων –
μελών της σε όλο τον κόσμο, καθώς και των οργανισμών που
υποστηρίζουν την ελευθερία του Τύπου και την προστασία των
δημοσιογράφων. Εκτιμούμε ιδιαίτερα την πολιτική και οικονομική
στήριξη που παρέχεται για την ενίσχυση του έργου των κέντρων
αλληλεγγύης  ΜΜΕ  στη  Γάζα.  Αυτά  τα  κέντρα  προσφέρουν  ένα
ασφαλές και λειτουργικό εργασιακό περιβάλλον με πρόσβαση στο
διαδίκτυο, ηλιακή ενέργεια και υπολογιστές για δημοσιογράφους
που  έχουν  χάσει  τον  εξοπλισμό  τους,  ιδίως  για  τους
ανεξάρτητους  δημοσιογράφους».

Ο Γενικός Γραμματέας της ΔΟΔ, Anthony Bellanger δήλωσε: «Σε
συνεργασία με το μέλος  μας PJS, και χάρη στην αλληλεγγύη των
μελών μας παγκοσμίως, τα κέντρα αλληλεγγύης ΜΜΕ παρέχουν έναν
προστατευμένο χώρο όπου οι δημοσιογράφοι μπορούν να κάνουν
ρεπορτάζ  με  ασφάλεια,  επιτελώντας  το  καθήκον  τους  να
ενημερώνουν  τον  κόσμο.  Επαναβεβαιώνουμε  την  ακλόνητη
υποστήριξή μας προς τους δημοσιογράφους και τους εργαζόμενους
στα Μέσα Ενημέρωσης στη Γάζα και καλούμε τα μέλη μας σε όλο
τον  κόσμο  να  υποστηρίξουν  τους  συναδέλφους  μας  που  έχουν
ανάγκη».»
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